

Jméno autora: Kristýna Nečekalová

Název práce: Koncept přístupu k seniorům a péče o ně v zahraničním zdravotnicko-sociálním zařízení

Vedoucí práce : RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Autorka ve své bakalářské práci nastínila základní gerontologickou problematiku, vyplývající jednak z involučních změn ve stáří a jednak z progresse onemocnění, jejich atypického projevu, doprovázených chronicitou a následnou dysaptibilitou, která vyústuje často v ústavní péči.

Teoretická část je věnována onemocněním a poruchám člověka ve stáří, které dělí do tří základních skupin - onemocnění s přímým etiopatogenetickým vztahem ke stáří, kdy je manifestace choroby predisponována převážně věkem, dále onemocnění s fakultativním vztahem ke stáří, mohou se tedy objevit i v nižším věku, ale pro častost výskytu jsou s věkem spojovány a chronická onemocnění a presenilním výskytem. Dále autorka logicky podává výčet některých základních komplikací, které zevrubně diferencuje – tzv. patologické kaskády/osteoporóza – fraktura – imobilizační syndrom/, dále uvádí příklady nespecifických komplikací, kdy nápadná symptomatologie vytlačí původní klinický obraz/inkontinence, dekubity, selhávání termoregulace apod./ a nespecifické komplikace související se zhoršením zdravotního stavu/dekompenzace, apatie, omezení psychických a fyzických aktivit/. Ve smyslu bio-psycho-sociálního pohledu na sledovanou problematiku věnuje se dále autorka psychosociálním změnám a ztrátám, které stáří přináší, včetně uvedení rizikových faktorů a nastíněné cílené prevence. Teoretická část je uzavřena pohledem na starého člověka v instituci, kde je zmíněna ztráta rolí a problematika adaptace na ústavní pobyt. Z celé popisované problematiky je znát vlastní zkušenost autorčina, což je bezesporu významným kladem práce.

V praktické části autorka zhodnocuje své opakované dlouhodobé stáže v gerontologickém zařízení Home de Zambotte, kde popisuje fungování tohoto zařízení, jeho členění, rozsahu diferenciační péče, v neposlední řadě zmiňuje i filosofii, která podmiňuje humánní způsob při nabízení služeb a poskytování péče.

Hodnocení práce:

Téma je aktuální – přináší nové poznatky v ústavní péči o seniory – /otevřený typ zařízení, generační prostupnost/. Zvláště je třeba ocenit zmíněný aktivizační program a zejména činnost relačního klauna.

Teoretická část je dostatečně zpracována, práci s literaturou lze ohodnotit jako velmi dobrou, formulace textu dobrá. Jazyková a stylistická úroveň práce vyhovující.

Formální úroveň práce dobrá, rozsah práce přiměřený.

Využitelnost vysoká. Autorka pracovala samostatně. Cíl práce splněn.

Výsledné hodnocení : výborně

Otázka:

V čem se liší péče o seniory v gerontologických zařízeních u nás oproti zmiňovanému centru Home de Zambotte?

1.9.2007

  
RNDr. Jana Leontovycová, CSc.